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«Моя малая Родина» 

 

Цель занятия:  
- пробуждение интереса к изучению отечественной истории и 

культуры, воспитание гражданственности и патриотизма,  

Задачи: 

- формирование и конкретизация понятия «малая Родина»,  

- осознание собственного отношения к ней,  

- формирование представления о культурном и историческом единстве 

российского народа, важности сохранения единства, 

- воспитание любви к своему Отечеству, гордости за свою страну и 

малой Родине. 

Форма занятия: беседа 

Ход занятия: 

Преподаватель: Как каждый из нас понимает слово «Родина». Почему 

Родина становится самой большой ценностью, особенно когда человек 

переживает сильные чувства, в минуту опасности или большой радости. 

Ребята, наш разговор сегодня пойдёт о самом важном: о Родине. А что 

такое Родина, как вы думаете? 

Возможные ответы обучающихся, подведение итога разговора. 

Родина – это не просто место рождения. Это то, что формирует 

мировоззрение, культуру, образ мышления и жизни. Задание. 

Преподаватель: Давайте уточним ваши определения, обратившись к 

толковым словарям. Поработайте в парах, сравните определения слова 

«Родина» и выявите в них общее. Запишите получившееся определение в 

тетрадь. (Определения выводятся на экран или раздаются листах). 

Преподаватель: Вы видите, что определения в разных словарных 

статьях очень различаются. Что у вас получилось? Совпали ли ваши 

собственные определения, что такое Родина, с определениями из словарей? 

Что вы записали? Предлагается беседа-обсуждение, в итоге которой 

вырабатывается примерное общее определение понятия «родина» (Родина – 

это место рождения человека, страна, гражданином которой он является). 

Преподаватель: Мы гордимся нашей страной. 

Россия- ты великая держава! 

Твои просторы бесконечно велики, 

На все века ты увенчала славой, 

И нет другого у тебя пути! 

Для всех Родина начинается с того, что к нему ближе всего. 

Преподаватель: Мы с вами говорили о нашей большой стране, о 

нашей Родине – России. Но у каждого человека есть место, где он родился и 

живет, это место называется «малая Родина». А как называется ваша «малая 

Родина»?  

Правильно, наша малая Родина – это наш город Чистополь. 

Чистополь – родной мой край 

Развивайся, процветай! 



Чистополь – город любимый мой 

Что бы не случилось, ты всегда со мной! 

Ты за нами, как за каменной стеной. 

Хлебом славишься, часами своими, 

Мы с тобой, вместе мы сила! 

Славишься ты своими полями, 

Раскинув их широкими коврами, 

А лесов совсем не счесть, 

И в них разная живность есть. 

Люблю я свой город за то, что 

Налюбоваться им довольно сложно 

Ведь столько красивых мест… 

Музеи, аллеи, террасы, и не только 

А магазинов – то сколько! 

Памятников старины у нас отбавляй – 

Я люблю свой край – он похож на рай! 

 

Преподаватель: Я приглашаю вас сейчас отправиться на прогулку по 

нашему городу. Предлагаю вам отгадать о каких достопримечательностях 

нашего города идет речь в стихотворениях (Показ презентации) 

(Никольский собор) 

Белый храм над рекою над Камой 

Грациозно, как лебедь, парит. 

Колокольного звона он гаммой 

О минувших годах говорит. 

Отражается в Каме великой 

Синим бархатом блеск куполов. 

Белокрылою гордою птицей 

В облаках раствориться готов, 

К совершенству людей призывая, 

Будит в душах любовь и добро. 

Как вожак в лебединой стае, 

Всех готов он принять на крыло. 

(Валентина Солдатова) 

 

(Скарятинский сад) 

Много-много лет назад Николай Скарятин 

Повелел создать тут сад для господ и знати. 

- Почему здесь сада нет? – вопрошал он строго. 

А ему купцы в ответ: 

- Подожди немного. 

Губернатора наказ Был исполнен скоро. 

Из Казани он не раз приезжал в ту пору. 

Архитектора прислал к нам он на подмогу, 

И садовник прилагал здесь усилий много 



Отдыхать в саду с тех пор горожане стали. 

Его именем свой сад те купцы назвали. 

Обновляется сейчас этот сад известный 

Всем откроется тот час сада мир чудесный. 

Ведь с тех пор в саду растут сосны вековые, 

Кедры ты увидишь тут, ели голубые. 

И растут, как из земли, прыгалки, качели 

Кажется, что соловьи веселей запели! 

А ещё, скажу я вам: вырастают дети – 

Это ведь для пап и мам главное на свете! 

Стало веселее тут от стихов и песен, 

Как грибы они растут – сада мир чудесен! 

С удовольствием приду я на карусели: 

Есть в Скарятинском саду место для веселья! 

 

(Музей уездного города) 

Купеческий дом со двора двухэтажный 

Украшен лепниной и ковкой, 

Он с улицы смотрится одноэтажным: 

Вот так был построен он ловко. 

История края, ремёсел, одежды 

Вас ждут у музейных дверей. 

Чтоб лучше узнать, как жили мы прежде, 

Спешите скорее в Музей! 

 

Преподаватель Какие у каждого города нашей страны есть свои 

символы? 

(ответы обучающихся: герб, флаг, гимн) (Презентация) 

Преподаватель: За основу герба Чистопольского муниципального 

района взят исторический герб уездного города Чистополь Казанской 

губернии. Разработка герба произведена художественным Советом при Главе 

Чистопольского муниципального района. Доработка герба произведена 

Геральдическим советом при Президенте Республики Татарстан совместно с 

Союзом геральдистов России в составе: Рамиль Хайрутдинов (Казань), Радик 

Салихов (Казань), Ильнур Миннуллин (Казань), Константин Моченов 

(Химки), Оксана Афанасьева (Москва), Вячеслав Мишин (Химки). Герб 

утвержден решением Совет Чистопольского муниципального района от 

24.01.2007 №13/3. Внесен в Государственный геральдический регистр 

Российской Федерации под №2886. 

Центральная фигура герба района (хлебная мера для продажи зерна) 

символически отражает его историческое наследие, которое связано с 

общегосударственным значением Чистополя в хлебной торговле. Клеймо в 

виде двуглавого орла символизировало государственную важность поставок 

зерна, честность и неподкупность. Золото – символ урожая, богатства, 

стабильности, уважения и интеллекта. Цветовая гамма герба символизирует 



уникальные природные богатства района, на территории которого 

расположен Государственный природный комплексный заказник «Чистые 

луга». Зеленая (свободная от фигур, «чистая») часть герба символически 

отражает название района – Чистопольский. Зеленый цвет – символ весны, 

здоровья, природы, плодородия. Мелкие реки изображены серебряным 

поясом, этот цвет в геральдике символизирует ясность, открытость, 

примирение, невинность. Одно из главных природных достояний района – 

река Кама – отображена в гербе лазоревым цветом. Лазурь – символ 

возвышенных устремлений, чести, славы, преданности, бессмертия. 

Герб нашего города представляет собой геральдический щит, в верхней 

части которого на планке зелёного цвета серебром дано название города. 

Основное поле щита разделено по вертикали на 2 неравные части. В правой 

части на синем фоне дано изображение части шестерёнки серебряного цвета, 

внутри которой красный часовой циферблат с серебряными стрелками, ниже 

- изображение волн (серебро). В левой части на золотом фоне 2 серебряных 

колоса. Символика герба - часовой механизм, колос, камская волна — 

основные направления экономики города и района».  

Прямоугольное полотнище флага разделено на три неравных 

горизонтальных полосы -  голубую, белую и зелёную (в соотношении 9:2:9), 

в центре - также жёлтая хлебная мера-четверик. 

Рефлексивный этап. 

Преподаватель: Вот и подошло к концу путешествие по нашей малой 

Родине. 

1. Вам оно понравилось? 

2. Чем для нас является Чистополь? (малой Родиной) 

4. Какие памятные места Чистополя Вы знаете? 

У каждого человека до конца дней сохраняется благодарная любовь к 

тому месту, откуда берет начало его жизнь, – к отчему краю. И костер зари, и 

плеск волны, и необъятная небесная синь, и голубая гладь озер – вся красота 

родного края дорога сердцу каждого человека. Пусть в нашей России 

никогда не умолкают голоса птиц, пусть шумят леса, стрекочут кузнечики, 

пусть природа живет и дышит. Пусть человек любит свою семью, свое село и 

город, свою страну и ее народ, а также своих соседей, другие народы и весь 

земной шар – нашу большую Родину. 

 


